02.05.2020     ИТОГОВОЕ  ЗАНЯТИЕ

Итоговый тест

по дисциплине Биология

вариант 1

1. Одноклеточные организмы (бактерии, инфузории, амебы) открыл:

            а) Р. Гук;                                                в) А. ван Левенгук;

            б) М. Мальпиги;                                    г) Н. Грю.

2. Важнейшими задачами цитологии как науки являются:
           а) изучение строения, химического состава и функционирования клеток и их 

               структурных компонентов;

           б) познание процессов воспроизведения клеток, их приспособления к условиям 

               среды;

           в) исследование особенностей строения специализированных клеток, развития 

               специфических клеточных структур;

           г) а + в;                        д) а + б + в.

3.Кальций входит в состав:

         а) ряда аминокислот и витаминов;                      в) клеточной стенки растений;

         б) костной ткани и зубной эмали;                       г) гормонов щитовидной железы.

4.Содержание воды в клетке зависит от:

         а) вида организма и условий его обитания;        г) возраста организма;

         б) типа клеток и тканей;                                        д) а + в;

         в) функционального состояния клеток;               е) все ответы верны.

5. К биополимерам относятся:

       а) крахмал, гликоген, целлюлоза;             в) белки, нуклеиновые кислоты;

       б) глюкоза, фруктоза, сахароза;                 г) аминокислоты и высшие карбоновые кислоты.

6. Липиды в клетке выполняют следующие функции:

      а) энергетическую и структурную;               г) регуляторную;

      б) защитную и теплоизоляционную;      д) являются источником метаболической воды;

     в) смазывающую и водоотталкивающую;    е) все ответы верны.

7. Третичная структура белка стабилизируется следующими связями:

       а) только водородными и ионными;                                          в) только ковалентными;

       б) дисульфидными, водородными, гидрофобными и ионными;     

       г) только нековалентными.

8. Роль ферментов как биологических катализаторов заключается в: 

       а) повышении энергии активизации, т.е. в присутствии фермента требуется больше  

         энергии для придания реакционной способности молекулам, вступающим в реакцию;

       б) снижении энергии активизации, т.е. в присутствии ферментов требуется меньше 

          энергии для придания реакционной способности вступающим в реакцию молекулам;

       в) ускорении биохимических реакций без изменения их общих результатов;

       г) а + в.

9. К пиримидиновым основаниям относятся:

        а) аденин, тимин и цитозин;                           в) тимин, цитозин и урацил;

       б) гуанин, урацил и тимин;                             г) аденин, цитозин и урацил.

10. РНК отличается от ДНК тем, что:

        а) в ее молекулу вместо дезоксирибозы входит рибоза;

        б) в ее состав вместо тимидилового нуклеотида входит уридиловый;

        в) ее молекула представляет собой одну цепь, а ДНК имеет две поленуклеотидные 

             цепи;

        г) она локализована не только в ядре, митохондриях и хлоропластах, как ДНК, но и в 

            цитоплазме;

       д) а + б + в;                       е) все ответы верны.

11. Растительная клетка отличается от животной наличием :

а) ядра, хлоропластов и крупной вакуоли;  в) клеточной стенки, хлоропластов и центральной вакуоли;

б) митохондрий, пластид и рибосом;     г) пластид, центриолей и вакуолей.

12. Транспорт макромолекул органических веществ через клеточную мембрану происходит посредством :                 а) облегченной диффузии;                 в) осмоса;

                                                 б) активного транспорта;                   г) эндоцитоза

13. В ядре осуществляется :

            а) фотосинтез и хемосинтез;                                  в) синтез ДНК и РНК ;

            б) синтез белков, углеводов и липидов;               г) синтез АТФ, ДНК и белков

14. Рибосомы отсутствуют в клетках :

                 а) бактерий;                          в) грибов;

                 б) протистов;                        г) растений

15. Матрикс митохондрий содержит :

                а) кольцевую молекулу ДНК;                                          г) рибосомы;

                б) все типы РНК;                                                               д) центриоли

                в) аминокислоты, белки, в том числе ферменты,          е) а+ б + в + г

16. Селекция  специально не занимается:

              а)  изучением закономерностей изменчивости и наследственности

              б)  созданием высокоурожайных сортов  

              в)  выведением высокопродуктивных пород    

              г)  выведением новых штаммов микроорганизмов

17. Со Средиземноморским центром связано происхождение следующих культурных растений:      

                        а)  рожь, пшеница, виноград                        в)  картофель, хинное дерево
                        б)  клевер, чечевица, капуста                       г)  фасоль, кукуруза, какао

18. Биогеоценозом называется:

          а)  совокупность растений и животных, населяющих определенный биотоп; 

          б)  однородный участок земной поверхности с определенным видовым составом  

               живых организмов и определенными условиями среды обитания, которые 

               объединены обменом веществ и энергии в единый природный комплекс;  

          в)  исторически сложившаяся устойчивая совокупность популяций растений, 

               животных, грибов и бактерий, приспособленных к совместному обитанию на 

               однородном участке территории.

19.  Первое эволюционное учение создал:   

                         а) Ч. Дарвин                                в) Ж.Б.Ламарк  

                         б) К. Линней                                г) Ж.Кювье

20. Наиболее известными гипотезами происхождения жизни являются следующие:  

                    а) жизнь была создана Творцом                            в) жизнь существовала всегда  

                    б) жизнь занесена на Землю с других планет       г) возникла из недр Земли

        Укажите ошибку

Итоговый тест

по дисциплине Биология

вариант 2

1. Создателем клеточной теории (1839 г.) является:

             а) Р. Броун;                                   в) Р. Вирхов;

             б) Т. Шванн;                                 г) М. Шлейден.

2. Основными методами изучения структурной и функциональной организации клеток являются:

       а) световая и электронная микроскопия;                  г) рентгеноструктурный анализ;

       б) методы цито- и гистохимии;                         д) авторадиография, кино- и фотосъемка;

       в) дифференциальное центрифугирование;              е) все ответы верны.

3. Фосфор входит в состав:

       а) молекул хлорофилла;                                             в) всех органических веществ;

       б) нуклеиновых кислот и АТФ;                                 г) каротиноидов.

4. Роль воды в клетке определяется ее уникальными химическими и физическими свойствами, связанными:

       а) с малыми размерами молекулы воды;                 г) все ответы верны;

       б) с полярностью молекул воды;                              д) а + б.

       в) с их способностью соединяться друг с другом водородными связями;

5. Сложные эфиры высших карбоновых кислот и некоторых кислот называют:

               а) липидами;                                                               в) нуклеиновыми кислотами;

               б) белками;                                                                 г) жирами.

6. Среди пентоз (пятиуглеродных молекул углеводов) в природе наиболее часто встречаются:

             а) рибоза, глюкоза, фруктоза;                                 в) лактоза, мальтоза, сахароза;

            б) рибоза, дезоксирибоза, рибулоза;                      г) глюкоза, ксилоза, арабиноза.

7. Процесс нарушения нативной (естественной) структуры белка называется:

               а) репарацией;                              в) ренатурацией;

               б) репатриацией;                          г) денатурацией.

8. В состав любого нуклеотида ДНК входит:

        а) одно из четырех азотистых оснований (аденин, гуанин, тимин или цитозин), 

             пентозный сахар рибоза и остаток фосфорной кислоты;

        б) азотистое основание (аденин, гуанин, тимин или цитозин), глюкоза и остаток 

            фосфорной кислоты;

         в) азотистое основание (аденин, гуанин, тимин или урацил), дезоксирибоза и остаток 

            фосфорной кислоты.

         г) азотистое основание (аденин, гуанин, тимин или цитозин), дезоксирибоза и 

             остаток фосфорной кислоты.

9. Если одна из цепей ДНК имеет нуклеотидную последовательность

3′ААГЦЦГТААЦГ 5′, то вторая цепь будет иметь следующую последовательность нуклеотидов:

                   а) 5′ ТТЦГГЦАТТГЦ 3′;                   в) 5′ТТЦЦГГЦТТАЦГ 3′;

                   б) 3′ ТТГЦГЦТААЦГ 5′;                  г) 5′ТТЦГГЦУТТГЦ 3′.

10. Самое высокое содержание молекул РНК в клетке приходится на долю:

                   а) и = РНК;                                  в) р = РНК

                   б) т = РНК;

11. Сходство клетки растений и животных заключается в наличии :

    а) клеточной стенки, цитоплазмы и ядра;     б) плазматической мембраны, цитоплазмы и 

                                                                                   ядра;

    в) ядра, вакуолей и центриолей;   г) плазмалеммы, митохондрий, клеточного центра и 

                                                                 пластид

12. Проникновение малых заряженных частиц или ионов через биологическую мембрану осуществляется путем:

                а) активного транспорта;                                          в) облегченной диффузии;

                б) активного и пассивного транспорта;                  г) эндо- и экзоцитоза

13. Ядрышки являются местом :

                а) синтеза рибосомной РНК;                       в) самосборки субъединиц рибосом;

                б) синтеза транспортной РНК;                    г) самосборки компонентов внутренней                       

14. Рибосомы участвуют в синтезе :

                а) углеводов и липидов;                              в) белков ;

                б) АТФ и НАДФ ;                                        г) всех гормонов

15. Транспортную систему клетки составляют :

          а) плазмалемма и тонопласт ;      
          б) тилакоиды гран хлороплстов и кристы митохондрий ;

          в) Система замкнутых мембран эндоплазматического ретикулума и комплекса 

               Гольджи ;

          г) гиалоплазма и нуклеоплазма

16. Отметьте наиболее правильную формулировку идей и задач современной селекции:

           а)  повышение производительности с/х технологий  

           б)  развитие биотехнологии  

           в)  усиление декоративного направления с/х производства  

           г)  удовлетворение материальных и духовных потребностей членов общества

17. Родиной картофеля является:

                 а)  Южноазиатский центр                в) Центральноамериканский центр   

                 б)  Восточноазиатский центр          г) Южноамериканский центр

18. Биотопом называется:

           а)  первичный комплекс факторов физико-географической среды без участия живых 
                существ;  

           б)  участок земной поверхности с однородными условиями обитания, занимаемый 
                тем или иным биоценозом

             в)  совокупность климатических факторов и почвенно-грунтовых условий

19.  Движущими силами прогрессивной эволюции Ж.Б.Ламарк считал: 

             а) влияние внешней среды                        в) борьбу за существование  

             б) внутреннее стремление организмов к самосовершенствованию  

             г) естественный отбор

20.  Суть гипотезы креационизма:   
               а) жизнь была создана Творцом                            в) жизнь существовала всегда  

               б) жизнь занесена на Землю с других планет       г) самозарождение жизни

Итоговый тест

по дисциплине Биология

вариант 3

1. «Клетка может возникнуть только из предшествующей клетки в результате ее деления» – такое важное дополнение в клеточную теорию внес:

                        а) Р. Вирхов;                              в) И. Д. Чистяков;

                        б) К. Бэр;                                    г) Э. Страсбургер.

2. Основными методами изучения структурной и функциональной организации клеток являются:

      а) световая и электронная микроскопия;         г) рентгеноструктурный анализ;

      б) методы цито- и гистохимии;                         д) авторадиография, кино- и фотосъемка;

      в) дифференциальное центрифугирование;               е) все ответы верны.

3. В состав гормонов щитовидной железы входит:

                     а) Zn;                           в) I;

                     б) Co;                           г) Mn
4. Важнейшими свойствами воды являются:

        а) высокая удельная теплоемкость и низкая теплопроводность;               д)  а + в + г;

        б) высокая теплопроводность и высокая удельная теплоемкость;             е) б + г;

        в) высокое поверхностное натяжение;                                                          ж) б + в + г.

        г) способность растворять газы (CO2 , O2 и др.), соли, спирты, кислоты и др.;

5. Среди предельных (насыщенных) высших карбоновых кислот наиболее часто в состав жиров входят:

               а) олеиновая, линолевая, стеариновая;               
               б) пальмитиновая, стеариновая, линоленовая;  
               в) арахиновая, стеариновая, пальмитиновая;

               г) олеиновая, линоленовая, линолевая.

6. Линейный полисахарид, состоящий из нескольких прямых параллельных цепей, образованных остатками β-D-глюкозы и соединенных между собой водородными связями, - это:

               а) крахмал;                       в) хитин;                                д) гемицеллюлоза.

               б) гликоген;                      г) целлюлоза;

7. Способность белков к ренатурации, то есть к обратимому изменению своей структуры в ответ на действие физических и химических факторов, лежит в основе такого важнейшего свойства организма, как:

                       а) энергозависимость;                              в) рост и развитие;

                       б) раздражимость;                                    г) размножение.

8. В полинуклеотидной цепочке соседние нуклеотиды связаны между собой ковалентной связью, которая образуется между:

          а) их фосфатными группами;

          б) фосфатной группой одного нуклеотида и 3′-гидроксильной группой пентозного 
               сахарадругого;

          в) 3′-гидроксильной группой пентозы одного нуклеотида и 5′-гидроксильной 
               группой пентозы другого;

          г) фосфатной группой одного нуклеотида и 5′-гидроксильной группой пентозы 
              другого.

9. Важнейшим свойством ДНК является ее способность к:

            а) денатурации;                           в) репликации;

            б) ренатурации;                           г) репарации.

10. Молекула АТФ представляет собой нуклеотид, образованный:
    а) азотистым основанием аденином, пятиуглеродным сахаром рибозой и тремя 
        остатками фосфорной кислоты;
          б) аденином, дезоксирибозой и остатком фосфорной кислоты;

          в) гуанином, рибозой и тремя остатками фосфорной кислоты;

          г) аденином, дезоксирибозой и тремя остатками фосфорной кислоты

11. Плазматическая мембрана эукариотической клетки состоит из :

     а) липидов, белков и целлюлозы;            в) белков, фосфолипидов и полисахаридов;
     б) белков, фосфолипидов и моносахаридов;      г) фосфолипидов, аминокислот и хитина

12. Перенос веществ через мембрану против их градиента концентрации осуществляется путем :

                 а) диффузии ;                                в) активного транспорта ;

                 б) осмоса ;                                     г) облегченной диффузии

13. Число хромосом в зрелых половых клетках называют :

                а) геномным набором;                 в) нуклеотидным составом;

                б) гаплоидным набором;             г) нуклеопротеидным комплексом

14. Синтезированные на рибосомах белки поступают сразу в :

                а) ядро;                                                                в) комплекс Гольджи;

                б)каналы эндоплазматической сети;                г) вакуоли

15. В образовании вакуолей и первичных лизосом участвуют :

               а) эндоплазматический ретикулум,                  в) ядерная оболочка;

               б) плазмалемма;                                                  г) комплекс Гольджи

16. Следующее из этих утверждений относительно происхождения культурных растений  противоречит закономерностям, установленным Н.И.Вавиловым:  
       а)  все культурные растения имеют один центр происхождения  

       б)  существует несколько центров их происхождения

       в)  их центры совпадают с древними очагами земледелия

       г)  в центрах происхождения наблюдается их разнообразие

17. В методах селекции растений и животных общим является:   

           а)  самоопыление и полиплодия                 в)  «воспитание» в желаемом направлении

          б)  испытание производителей по потомству     г)  отдаленная гибридизация и отбор

18.  Понятие «экосистема» в отличии от понятия «биоценоз»: 

        а) не имеет ранга и размерности, поэтому оно применимо как к простым и 
            искусственным, так и к сложным естественным комплексам организмов с их 
            средой обитания;  

        б)  отличается определенностью объема, т.е.ее границы обусловлены характером 
             растительного покрова;  

        в) эти понятия тождественны.

19.  В эволюционной теории Ч. Дарвина предпосылкой эволюции является: 

                  а)  наследственная изменчивость      в) естественный отбор  

                  б) борьба за существование               г) развитие популяции

20.  А.И. Опарин предполагал, что решающая роль в превращении неживого в живое 

       принадлежит:  

                    а)  неорганическим веществам             в) углеводам   

                    б) липидам                                              г) белкам   

Итоговый тест

по дисциплине Биология

вариант 4

1. Основными положениями клеточной теории были следующие:

          а) как растительные, так и животные организмы состоят из клеток;

          б) клетки растительных и животных организмов близки друг к другу по строению и  

              функциональному назначению;

          в) каждая клетка способна к самостоятельной жизнедеятельности;    
          г) все ответы верны.

2. К макроэлементам относятся:

               а) P, S, Ca, Mo, Cu, Mn, Zn.                     в) C, Ca, Na, N, Mn, Fe, Cu.

               б) C, O, N, H, K, Ca, P, S.                         г) O, H, N, S, B, Mn, Zn.
3. В состав костной ткани и зубной эмали входят:

              а) P, Ca, F.                                                 в) P, Ca, Cu.

              б) Ca, Fe, Zn.                                            г) Na, Co, Zn.

4. Вода как один из важнейших компонентов живых систем выполняет следующие важнейшие функции:

а) транспортную, т.е. вода обеспечивает передвижение веществ в клетке и организме, поглощение веществ и выведение из клетки конечных продуктов метаболизма;

б) метаболическую, т.е. вода является средой для всех биохимических реакций в клетке. Все реакции гидролиза, а также многочисленные окислительно-восстановительные реакции возможны только при непосредственном участии воды;

в) она используется в качестве источника молекулярного кислорода и атомарного водорода, выделяемых в световую фазу фотосинтеза;

г) поддерживает оптимальный тепловой режим организма;

д) обеспечивает адсорбционные процессы, передвижение растворов по тканям (кровообращение, восходящий и нисходящий токи у растений и т.д.);

е) у растений вода определяет тургор клеток, а у некоторых животных выполняет опорную функцию, являясь гидростатическим скелетом (круглые и кольчатые черви);

ж) а + б + д;              з) все ответы верны. 
5. К липидам относятся:

            а) жиры, фосффффолипиды, воски;          в) гликопротеины и нуклеопротеины;

            б) стероиды (стеролы и терпены);             г) все ответы верны

6. Углероды в клетке животных выполняют следующие функции:

           а) структурную и энергетическую;             в) информационную;

          б) каталитическую;                                        г) все ответы верны.

7. Белки в клетке выполняют следующие функции:

          а) структурную, каталитическую и транспортную;

          б) защитную, сократительную и регуляторную;

          в) рецепторную, энергетическую и токсическую;

          г) все ответы верны.
8. Пуриновыми азотистыми основаниями являются:

              а) аденин и урацил;                                в) гуанин и урацил;

              б) тимин и цитозин;                               г) аденин и гуанин.

9. ДНК в эукариотической клетке обнаружена:

              а) только в ядре;                                          в) в ядре, хлоропластах и митохондриях;

              б) в ядре, митохондриях и лизосомах;                г) в ядре, центриолях и рибосомах.

10. АТФ содержится в каждой клетке в:

           а) митохондриях и хлоропластах;       в) растворимой фракции цитоплазмы (гиалоплазме);

           б) ядре;                                                   г) все ответы верны.

11. Фагоцитоз – это :

          а) поступление в клетку воды и растворенных в ней минеральных веществ;

          б) избирательный транспорт в клетку простых сахаров, аминокислот и липидов;

          в) активный захват т поглощение твердых частиц протистами или некоторыми 
              клетками животных;

          г) пассивное поступление в клетку ионов

12. Генетическим кодом называется :

          а) определенная последовательность аминокислот в молекулах белков;

          б)  соответствие между последовательностью нуклеотидов в ДНК или и-РНК и 
               последовательностью аминокислот в молекуле белка;

          в) определенная последовательность нуклеотидов в молекуле ДНК или и-РНК

          г) свойственная живым организмам единая система записи наследственной 
              информации в молекулах нуклеиновых кислот о первичной структуре 
             определенных белков.

13. Пластиды – это характерные органеллы клеток :

                    а) цианобактерий;                в) фототрофных ( зеленых и пурпурных ) бактерий;

                    б) растений;                          г) автотрофных протистов

14. Обновление поврежденной плазматической мембраны осуществляется при участии :

      а) первичных лизосом;                                                               в) ядерной оболочки;

      б) мембран гладкого эндоплазматического ретикулума;      
      г) пузырьков комплекса Гольджи

15. Центриоли имеются в клетках :

    а) большинства видов животных                б) всех водорослей, мхов и папоротников;  ;    

    в) некоторых грибов, водорослей, мхов и папоротников;

    г) высших сосудистых растений

16.  Современные научные направления биотехнологии – это:

                    а)  виноделие и пивоварение               в)  силосование и квашение   

                    б)  кумысоделие и хлебопечение        г)  нет правильного ответа

17.  Эффективность селекции зависит, прежде всего, от:  

                    а)  культуры селекционера                                                     в)  качества отбора  

                    б)  разнообразия исходного материала для селекции           г)  гибридизации

18. К абиотическим факторам среды не относится:

                    а)  влажность                в)  магнитное поле Земли

                    б)  симбиоз                    г) температура

19. Движущими силами эволюции, по Ч. Дарвину, являются:  

                   а) борьба за существование           в) наследственная изменчивость   

                   б) естественный отбор                    г)  дрейф генов

20.  Впервые  кислород в атмосферу стали выделять:   

                а) фототрофные  (зеленые и пурпурные) бактерии    в)  цианобактерии   

                б) автотрофные протисты                                             г)  водоросли 
Итоговый тест

по дисциплине Биология

вариант 5

1. Современная клеточная теория включает следующие основные положения:

             а)   клетка – элементарная живая система, способная к самообновлению, 
                  саморегуляции и самовоспроизведению, является основой строения,  

                  функционирования и развития всех живых организмов;

             б)  клетки всех живых организмов сходны по строению, химическому составу и 
                  основным проявлениям жизнедеятельности;

             в)  в многоклеточном организме клетки специализированы по выполняемым 
                  функциям  и образуют ткани, из которых построены органы и системы органов;

             г) все ответы верны.

2. К микроэлементам относятся:

                а) Mn, Zn, Co, Mo, Cu, Fe, B.                             в) Zn, Mn, O, H, C, Mo, Ca.

                б) Cu, B, Zn, F, Mg, S, J.                                     г) Mo, Mn, Cu, Fe, Zn, Co.
3. В процессах кроветворения, синтеза гемоглобина и фотосинтеза участвуют:

                   а) Cu;                     б)Zn                   в)Mg                   г)Co
4. Буферность внутриклеточной среды обеспечивают следующие анионы:

                 а)SO24-, Cl-,  H 2PO -4;                              в)H 2PO –4, HPO24-, SO 24-;
                 б)HCO-3,  H 2PO- 4, HPO24-;                       г)Cl -, SO 24-, HPO 24-.

5. Липиды в клетке выполняют следующие функции:

       а) энергетическую и структурную;        г) регуляторную;

       б) защитную и теплоизоляционную;     д) являются источником метаболической воды;

       в) смазывающую и водоотталкивающую;   е) все ответы верны.

6. Аминокислоты представляют собой низкомолекулярные органические соединения, содержащие:

          а) карбоксильную ( - СООН) и аминную ( - Н2) группы, которые связаны с разными 
              атомами  углерода;

          б) одну или две аминогруппы и одну или две карбоксильные группы, обладающие 
              щелочными и кислотными свойствами соответственно;

         в) фосфатную, аминную и карбоксильную группы, связанные с одним и тем же 
             углеродом;

          г) одну или более аминогрупп и одну или более карбоксильных групп, которые 
              связаны с одним и тем же атомом углерода.

7. Скорость ферментативных реакций зависит от:  

          а) природы и концентрации фермента и субстрата;

          б) температуры, давления, реакции среды;

          в) влажности воздуха;

          г) размеров клеток, наличия или отсутствия клеточной стенки;

          д) все ответы верны.

8. К пиримидиновым основаниям относятся:

               а) аденин, тимин и цитозин;                            в) тимин, цитозин и урацил;

               б) гуанин, урацил и тимин;                             г) аденин; цитозин и урацил.

9. РНК отличается от ДНК тем, что:

          а) в ее молекулу вместо дезоксирибозы входит рибоза;

          б) в ее состав вместо тимидилового нуклеотида входит уридиловый;

          в) ее молекула представляет собой одну цепь, а ДНК имеет две полинуклеотидные 
               цепи;

          г) она локализована не только в ядре, митохондриях и хлоропластах, как ДНК, но и в 
              цитоплазме                     д) а + б + в;                      е) все ответы верны.

10.В каких структурных компонентах эукариотической клетки образуется АТФ?

          а) в ядре, митохондриях и лизосомах;                     в) в митохондриях и хлоропластах;

          б) в ядре, хлоропластах и комплексе Гольджи;           г) в митохондриях и рибосомах.

11. Полисахаридный слой, покрывающий сверху плазмалемму животной клетки,  

      называется :          а) кутикулой;                                    в) гликокаликсом;
                                       б) матриксом;                                   г) стромой

12. Ген –это (укажите определение, наиболее точно соответствующее понятию о гене)

          а) определенная последовательность нуклеотидов в молекуле ДНК или и-РНК;

          б) функциональный участок молекулы ДНК, несущий в себе информацию о 
              структуре одного  белка;

          в) участок молекулы ДНК ( у некоторых вирусов РНК ), кодирующий первичную 
              структуру полипептида, молекулы транспортной или рибосомной РНК;

          г) функционально неделимый участок молекулы ДНК или РНК, несущий в себе 
              информацию о структуре одного фермента.

13. Все виды пластид генетически родственны друг другу, и одни виды могут   

      превращаться в другие:
 

            а) пропластиды в хлороплпсты             в) хромопласты в хлоропласты                          

            б) лейкопласты в хлоропласты             г) хлоропласты в хромопласты      д) а+ б+ г

14. Расщепление органических веществ и разрушение органелл происходит при непосредственном участии :

                  а) лизосом;                                   в) эндоплазматического ретикулума;

                  б) митохондрий;                          г) центриолей 
15. Опорно-двигательная система клетки образована :

                 а) микротрубочками и микрофиламентами ;               в) жгутиками и ресничками;

                 б) центриолями и базальными тельцами;                     г) все ответы верны.

16.  Селекция  специально не занимается:

              а)  изучением закономерностей изменчивости и наследственности

              б)  созданием высокоурожайных сортов  

              в)  выведением высокопродуктивных пород    

              г)  выведением новых штаммов микроорганизмов

17.  Отметьте наиболее правильную формулировку идей и задач современной селекции:

           а)  повышение производительности с/х технологий  

           б)  развитие биотехнологии  

           в)  усиление декоративного направления с/х производства  

           г)  удовлетворение материальных и духовных потребностей членов общества

18.   Биотические факторы среды:  

                       а)  температура                           б) нефть в океане  

                       в) паразитизм                              г) суглинок 
19.  Дарвин считал, что самой жестокой формой борьбы за существование является:

                         а)  внутривидовая         в) межвидовая

                         б) борьба с неблагоприятными условиями внешней среды

20.  Суть гипотезы панспермии: 

               а) жизнь была создана Творцом                            в) жизнь существовала всегда  

               б) жизнь занесена на Землю с других планет       г) самозарождение жизни

Итоговый тест

по дисциплине Биология

вариант 6

1. Основными методами изучения структурной и функциональной организации клеток являются:

          а) световая и электронная микроскопия;      г) рентгеноструктурный анализ;

          б) методы цито- и гистохимии;                      д) авторадиография, кино- и фотосъемка;

          в) дифференциальное центрифугирование;          е) все ответы верны.

2. В состав костной ткани и зубной эмали входят:

                    а) P, Ca, F;                                    в) P, Ca, Cu;

                    б) Ca, Fe, Zn;                                г) Na, Co, Zn.

3. К биополимерам относятся:

           а) крахмал, гликоген, целлюлоза;         в) белки, нуклеиновые кислоты;

           б) глюкоза, фруктоза, сахароза;       г) аминокислоты и высшие карбоновые кислоты. 

4. Линейный полисахарид, состоящий из нескольких прямых параллельных цепей, образованных остатками β-D-глюкозы и соединенных между собой водородными связями, -  это:

                а) крахмал;                          в) хитин;                            д) гемицеллюлоза.

                б) гликоген;                          г) целлюлоза;

5.  Третичная структура белка стабилизируется следующими связями:

        а) только водородными и ионными;                                        
        б) дисульфидными, водородными, гидрофобными и ионными;    
        в) только ковалентными;           г) только нековалентными.

6.  Скорость ферментативных реакций зависит от:

        а) природы и концентрации фермента и субстрата;                      в) влажности воздуха;

        б) температуры, давления, реакции среды;                                    д) все ответы верны.

        г) размеров клеток, наличия или отсутствия клеточной стенки;

7.  Пуриновыми азотистыми основаниями являются:

                а) аденин и урацил;                              в) гуанин и урацил;

                б) тимин и цитозин;                              г) аденин  и гуанин.
8.  Молекула АТФ представляет собой нуклеотид, образованный:
          а) азотистым основанием аденином, пятиуглеродным сахаром рибозой и тремя 
              остатками фосфорной кислоты;

          б) аденином, дезоксирибозой и остатком фосфорной кислоты;

          в) гуанином, рибозой и тремя остатками фосфорной кислоты;

          г) аденином, дезоксирибозой и тремя остатками фосфорной кислоты. 

9.  Роль воды в клетке определяется ее химическими и физическими свойствами, связанными:

           а) с малыми размерами молекулы воды;      б) с полярностью молекул воды;                                                        

           в) с их способностью соединяться друг с другом водородными связями;

           г) все ответы верны;                   д) а + б.

10. Процесс нарушения нативной (естественной) структуры белка называется:

                  а) репарацией;                               в) ренатурацией;

                  б) репатриацией;                           г) денатурацией.

11. Плазматическая мембрана клетки :

              а) отграничивает содержимое клетки от внешней среды              д) а + б + г

              б) регулирует транспорт веществ в клетку и из нее;                   е) все ответы верны

              в) хранит наследственную информацию;

              г) выполняет роль рецептора ( получение и преобразование сигналов из 
                  окружающей среды, узнавание веществ клетки и т.д. )

12. Информационным центром клетки является :

                а) ядро;                                                в) цитоплазма;

                б) митохондрии;                                 г) центриоли

13. Центральное место в молекуле хлорофила занимает атом :

                  а) железа;                                             в) азота;

                  б) марганца;                                        г) магния

14. Комплекс Гольджи участвует в ;

               а) синтезе АТФ;                        б) образовании рибосом и лизосом;      

               в) образовании лизосом, белков молока в молочных железах, желчи в печени;

               г) а + в            
15. Значение клеточной стенки в том, что она :

          а) придает клеткам механическую прочность, защищает их содержимое от 
              повреждений и избыточной потери воды;

          б) поддерживает форму клеток и препятствует разрыву клеток в гипотонических 
              средах;

          в) благодаря избирательной проницаемости регулирует поступление в клетку и     

              выход из нее воды и растворенных в ней веществ;

          г) участвует в процессах эндо- и экзоцитоза

16.  Следующее из этих утверждений относительно происхождения культурных растений противоречит закономерностям, установленным Н.И.Вавиловым:  
                 а)  все культурные растения имеют один центр происхождения  

                 б)  существует несколько центров их происхождения

                 в)  их центры совпадают с древними очагами земледелия

                 г)  в центрах происхождения наблюдается их разнообразие

17.  Современные научные направления биотехнологии – это:

                    а)  виноделие и пивоварение               в)  силосование и квашение   

                    б) нет правильного ответа                    г)  кумысоделие и хлебопечение 

18.  Антропогенные факторы окружающей среды:  

                      а) нефть в океане                              в) плотность популяции  

                      б) рельеф местности                         г) паразитизм

19.  Борьба за существование – это:  

                      а)  уничтожение особей одного вида особями другого вида  

                      б)  бессознательный и сознательный отбор

                      в) конкуренция между организмами за условия среды

                      г)  модификационная изменчивость

20. Суть гипотезы стационарного состояния:

               а) жизнь была создана Творцом                            в) жизнь существовала всегда  

               б) жизнь занесена на Землю с других планет       г) самозарождение жизни

Итоговый тест

по дисциплине Биология

вариант 7

1. Основными положениями клеточной теории были следующие:

               а) как растительные, так и животные организмы состоят из клеток;

               б) клетки растительных и животных организмов близки друг к другу по строению 
                   и функциональному назначению;

               в) каждая клетка способна к самостоятельной жизнедеятельности;

               г)  все ответы верны.

2. К макроэлементам относятся:

                а) P, S, Ca, Mo, Cu, Mn, Zn;                    в) C, Ca, Na, N, Mn, Fe, Cu;

                б) C, O, N, H, K, Ca, P, S;                        г) O, H, N, S, B, Mn, Zn.

3. В состав костной ткани и зубной эмали входят:

                 а) P, Ca, F;                             в) P, Ca, Cu;

                 б) Ca, Fe, Zn;                         г) Na, Co, Zn.

4. Вода как один из важнейших компонентов живых систем выполняет следующие важнейшие функции:

а) транспортную, т.е. вода обеспечивает передвижение веществ в клетке и организме, 

    поглощение веществ и выведение из клетки конечных продуктов метаболизма;

б) метаболическую, т.е. вода является средой для всех биохимических реакций в клетке.  

    Все реакции гидролиза, а также многочисленные окислительно-восстановительные  

    реакции возможны только при непосредственном участии воды;

в) она используется в качестве источника молекулярного кислорода и атомарного 
    водорода, выделяемых в световую фазу фотосинтеза;

г) поддерживает оптимальный тепловой режим организма;

д) обеспечивает адсорбционные процессы, передвижение растворов по тканям 

    (кровообращение, восходящий и нисходящий токи у растений и т.д.);

е) у растений вода определяет тургор клеток, а у некоторых животных выполняет  

    опорную функцию, являясь гидростатическим скелетом (круглые и кольчатые черви);

ж) а + б + д;                  з) все ответы верны.

5. К липидам относятся: 

            а) жиры, фосфолипиды, воски;                        в) гликопротеины и нуклеопротеины;

            б) стероиды (стеролы и терпены);                   г) все ответы верны.

6. Аминокислоты представляют собой низкомолекулярные органические соединения, содержащие:

          а) карбоксильную ( - COOH) и аминную ( - NH2) группы, которые связаны с 
              разными атомами углерода;

         б) одну или две аминогруппы и одну или две карбоксильные группы, обладающие 

              щелочными и кислотными свойствами соответственно;

         в) фосфатную, аминную и карбоксильную группы, связанные с одним и тем же 
             атомом углерода;

         г) одну или более аминогрупп и одну или более карбоксильных групп, которые  

              связаны с одним и тем же атомом углерода.

7. Белки в клетке выполняют следующие функции:

            а) структурную, каталитическую и транспортную;                  г) все ответы верны.

            б) защитную, сократительную и регуляторную;

            в) рецепторную, энергетическую и токсическую;
8. Пуриновыми азотистыми основаниями являются:

           а) аденин и урацил;                                        в) гуанин и урацил;

           б) тимин и цитозин;                                       г) аденин и гуанин.

9. Точная репликация ДНК возможна благодаря:

            а) комплементарности азотистых оснований нуклеотидов;

            б) генетическому коду;

            в) конъюгации гомологичных хромосом при мейозе;

            г) митозу.

10. В каких структурных компонентах эукариотической клетки образуется АТФ?

           а) в ядре, митохондриях и лизосомах;                   в) в митохондриях и хлоропластах;

           б) в ядре, хлоропластах и комплексе Гольджи;         г) в митохондриях и рибосомах.

11. Крупные вакуоли характерны для клеток:

                         а) бактерий                                                 г) растений

                         б) многих протистов;                                д) животных

                         в) грибов;                        е) б + в + г         ж) все ответы верны

12. Растительная клетка отличается от животой наличием :

а) ядра, хлоропластов и крупной вакуоли;                в) клеточной стенки, хлоропластов и центральной ваколи

б) митохондрий, пластид и рибосом;          г) пластид, центриолей и авкуолей

13. Информационным центром эукариотической клетки является :

                        а) ядро                                   в) цитоплазма

                        б) митохондрии                    г) центриоли

14. Ядрышко является местом :

     а) синтеза рибосомной РНК                 в) самосборки субъединиц рибосомы

     б) синтеза транспортной РНК              г) самосборки компонентов внутренней 
                                                                          мембраны ядра

15.Рибосомы участвуют в синтезе :

                        а)  углеводов и липидов                        в) белков

                        б) АТФ и НАДФ                                    г) всех гормонов

16. Со Средиземноморским центром связано происхождение следующих культурных растений:      а)  рожь, пшеница, виноград                        в)  картофель, хинное дерево
                        б)  клевер, чечевица, капуста                       г)  фасоль, кукуруза, какао

17.  Современные научные направления биотехнологии – это:

                    а)  виноделие и пивоварение               в)  силосование и квашение   

                    б)  кумысоделие и хлебопечение        г)  нет правильного ответа

18.  Силы и явления природы, происхождение которых прямо не связано с 
       жизнедеятелностью ныне живущих организмов, называют:  

                    а) условиями среды                           в) биотическими факторами   

                    б) абиотическими факторами           г) антропогенными факторами   

19. Главной причиной борьбы за существование, по Ч. Дарвину, является:  

      а) постоянное изменение условий окружающей среды                 в)  перенаселение  

      б)  частое возникновение вредных мутаций  

      г) малое количество особей  в составе экосистемы. 

20. Основную роль в доказательстве животного происхождения человека сыграли работы:

                       а)  Ж.Б.Ламарка                       в) Т. Геккеля  

                       б)  Ч Дарвина                            г)  Г.Гексли

Итоговый тест

по дисциплине Биология

вариант 8

1. «Клетка может возникнуть только из предшествующей клетки в результате ее 
деле ния»  – такое важное дополнение в клеточную теорию внес:

                              а) Р. Вирхов;                             в) И. Д. Чистяков;

                              б) К. Бэр;                                  г) Э. Страсбургер.

2. Пространственное расположение и физические свойства атомов и группировок  атомов (например, в молекулах белков), входящих в состав клеточных структур, можно определить с помощью

               а) электронного микроскопа;                в) дифференциального центрифугирования;

               б) рентгеноструктурного анализа;               г) метода автографии.

3.   В состав гормонов щитовидной железы входит:

                          а) Zn;                        в) I;

                          б) Co;                        г) Mn.

4. Важнейшими свойствами воды являются:

                      а) высокая удельная теплоемкость и низкая теплопроводность;

                      б) высокая теплопроводность и высокая удельная теплоемкость;

                      в) высокое поверхностное натяжение;

                      г) способность растворять газы (CO2, O2 и др.), соли, спирты, кислоты и др.;

                      д) а + в + г;               е) б + г;                ж) б + в + г. 

5.   Среди предельных (насыщенных) высших карбоновых кислот наиболее часто в 
      состав жиров входят:

          а) олеиновая, линолевая, стеариновая;     в) арахиновая, стеариновая, пальмитиновая;

   б) пальмитиновая, стеариновая, линоленовая;        г) олеиновая, линолиновая, линолевая.

6.  Углеводы в клетке животных выполняют следующие функции: 
                а) структурную и энергетическую;                   в) информационную;

                б) каталитическую;                                             г) все ответы верны. 

 7.  Способность белков к ренатурации, то есть к обратимому изменению своей  

      структуры в ответ на действие физических и химических факторов, лежит в осно
     ве такого важнейшего свойства организма, как:

               а) энергозависимость;                                      в) рост и развитие;

               б) раздражимость;                                             г) размножение.

8.  В полинуклеотидной цепочке соседние нуклеотиды связаны между собой кова
     лентной связью, которая образуется между:

               а) их фосфатными группами;

               б) фосфатной группой одного нуклеотида и 3′ -гидроксильной группой пентозно
                   го сахара другого;

               в) 3′-гидроксильной группой пентозы одногонуклеотида и 5′-гидроксильной 
                   группой пентозы другого;

              г) фосфатной группой одного нуклеотида и 5′-гидроксильной группой пентозы 
                   другого.

9. ДНК в эукариотической клетке обнаружена:

              а) только в ядре;                                           в) в ядре, хлоропластах и митохондриях;

              б) в ядре, митохондриях и лизосомах;      г) в ядре, центриолях и рибосомах.

10. АТФ содержится в каждой клетке в:

          а) митохондриях и хлоропластах;             б) ядре;                                                             

          в) растворимой фракции цитоплазмы (гиалоплазме);

          г) все ответы верны.

11. Пластиды – это характерные органеллы клеток :

             а) цианобактерий                         в) фототрофных ( зеленых и пурпурных ) бактерий

             б) растений                                   г) автотрофных протистов

12. Матрикс митохондрий содержит :

                 а) кольцевую молекулу ДНК;                                            г) рибосомы

                 б) все типы РНК                                                                  д) центриоли;

                 в) аминокислоты, белки, в том числе ферменты              е) а + б + в + г

13. В образовании вакуолей и первичных лизосом участвуют :

                 а) эндоплазматический ретикулум;                     в) ядерная оболочка;

                 б) плазмалемма                                                       г) комплекс Гольджи

14.  Общим признаком растительной и животной клетки является :

                  а) автотрофность;                                              г) запасной углевод – крахмал

                  б) гетеротрофность                                            д) нет правильного варианта ответа

                  в) наличие клеточной стенки, хлоропластов и центриолей

15. В ядре осуществляются :

                 а) фотосинтез и хемосинтез                                    в) синтез ДНК и РНК

                 б) синтез белков, углеводов и  липидов;               г) синтез АТФ, ДНК и белков

16. Со Средиземноморским центром связано происхождение следующих культурных 
растений:    а)  рожь, пшеница, виноград                 в)  картофель, хинное дерево
                            б)  клевер, чечевица, капуста                г)  фасоль, кукуруза, какао

17.  Родиной картофеля является:

                 а)  Южноазиатский центр                в) Центральноамериканский центр   

                 б)  Восточноазиатский центр          г) Южноамериканский центр

18.  Силы и явления природы, которые обязаны своим происхождением жизнедея
        тельности ныне живущих организмов, называют:  
                 а) биотическими факторами            в) абиотическими факторами  

                 б) природными условиями               г) окружающей средой

19.  Наименьшей единицей эволюции с позиции синтетической теории является: 

                  а) особь                                          в) подвид    

                  б) вид                                             г) популяция

 20.  К числу фактов, доказывающих родство человека и животных,  Ч.Дарвин отно
        сит сходство их:    
                     а) местообитания                                     в) ранних стадий эмбриогенеза 

                     б) симметричных конечностей              г)  генетического аппарата 

Итоговый тест

по дисциплине Биология

вариант 9

1. Создателем клеточной теории (1839 г.) является:

               а) Р. Броун;                                  в) Р. Вирхов;

               б) Т. Шванн;                                г) М. Шлейден.

2. К микроэлементам относятся:

              а) Mn, Zn, Co, Mo, Cu, Fe, B;             в) Zn, Mn, O, H, C, Mo, Ca;

              б) Cu, B, Zn, F, Mg, J, S;                     г) Mo, Mn, Cu, Fe, Zn, C, O.

3. Содержание воды в клетке зависит от:

              а) вида организма и условий его обитания;                    г) возраста организма;

              б) типа клеток и тканей;                                                   д) а + в;

              в) функционального состояния клеток;                          е) все ответы верны.

4.  Буферность внутриклеточной среды обеспечивают следующие анионы:

              а) SO24-, Cl-, H2PO-4;                      в) H2PO-4, H2PO24-, SO24-;

              б) HCO-3,  H2PO-4, HPO24-;            г) Cl-, SO24-, HPO24-.

5.  Среди пентоз (пятиуглеродных молекул углеводов) в природе наиболее часто встречаются:

               а) рибоза, глюкоза, фруктоза;                             в) лактоза, мальтоза, сахароза;

               б) рибоза, дезоксирибоза, рибулоза;                  г) глюкоза, ксилоза, арабиноза.

6.  Роль ферментов как биологических катализаторов заключается в:

     а) повышении энергии активизации, т.е. в присутствии фермента требуется больше 
         энергии для придания реакционной способности молекулам, вступающим в реакцию;

     б) снижении энергии активизации, т.е. в присутствии фермента требуется меньше энер
          гии  для придания реакционной способности вступающим в реакцию молекулам;

          в) ускорении биохимических реакций без изменения их общих результатов;

          г) а + в.

7.   Если одна из цепей ДНК имеет нуклеотидную последовательность  

      3′ААГЦЦГТААЦГ5′ то вторая цепь будет иметь следующую последовательность 
      нуклеотидов:
                   а) 5′ТТЦГГЦАТТГЦ 3′                                  в) 5′ТТЦГГЦТТАЦГ 3′

                   б) 3′ТТГЦГЦТААЦГ 5′                                                 г) 5′ТТЦГГЦУТТГЦ 3′.

8. Самое высокое содержание молекул РНК в клетке приходится на долю:

                  а) и = РНК;                                    в) р = РНК.

                  б) т = РНК;

9. Важнейшими задачами цитологии как науки являются:

       а) изучение строения, химического состава и функционирования клеток и их струк
               турных компонентов;

       б) познание процессов воспроизведения клеток, их приспособления к условиям среды;

       в) исследование особенностей строения специализированных клеток, развития спе
           цифических клеточных структур;

          г) а + в;              д) а + б + в.

10. Третичная структура белка стабилизируется следующими связями:

       а) только водородными и ионными;                                              
       б) дисульфидными, водородными, гидрофобными и ионными;     
       в) только ковалентными;

      г) только нековалентными.

11. Сходство клеток растений и животных заключается в наличии :

а) клеточной стенки, цитоплазмы и ядра;                         в) ядра, вакуолей и центриолей;

б) плазматической мембраны, цитоплазмы и ядра   г) плазмалеммы, митохондрий, пластид

12. Рибосомы отсутствуют в клетках:

                          а) бактерий                                                 в) грибов

                          б) протистов                                              г) растений

13. Синтезированные на рибосомах белки поступают сразу в :

                          а) ядро                                                                 в) комплекс Гольджи

                          б) каналы эндоплазматической сети;               г) вакуоли

14. транспортную систему клетки составляют:

               а) плазмалемма и тонопласт;                           

               б) тилакоиды гран хлоропластов и кристы митохондрий;

               в) ситема замкнутых мембран эндоплазматического ретикулума и комплекса 
                   Гольджы;

               г) гиалоплазма и нуклеоплазма

15. Центриоли имеются в клетках:

              а) большинства видов животных;                             в) некоторых грибов;

              б) всех водорослей, мхов и папоротников                г) высших сосудистых растений

17. Следующее из этих утверждений относительно происхождения культурных рас
тений  противоречит закономерностям, установленным Н.И.Вавиловым:  
                 а)  все культурные растения имеют один центр происхождения  

                 б)  существует несколько центров их происхождения

                 в)  их центры совпадают с древними очагами земледелия

                 г)  в центрах происхождения наблюдается их разнообразие

17. Эффективность селекции зависит, прежде всего, от:  

                    а)  культуры селекционера                                                      в)  качества отбора  

                    б)  разнообразия исходного материала для селекции           г)  гибридизации

 18.  Любое условия среды, на которое организм реагирует приспособительными реак

         циями, называют:   

                    а) экстремальными условиями          в) местом обитания   

                    б) экологическим фактором               г) экологическим ресурсом

19.   Первое эволюционное учение создал:   

                         а) Ч. Дарвин                                в) Ж.Б.Ламарк  

                         б) К. Линней                                г) Ж.Кювье

20. Главной движущей силой эволюции человека был (а) :  

                 а)  мутационная изменчивость      в)  трудовая деятельность

                 б)  естественный отбор                   г)  общественный образ жизни

Итоговый тест

по дисциплине Биология

вариант 10

1. Одноклеточные организмы (бактерии, инфузории, амебы) открыл:

                а) Р. Гук;                                        в) А. ван Левенгук;

                б) М. Мальпиги;                            г) Н. Грю.

2. Современная клеточная теория включает следующие основные положения:

       а) клетка – элементарная живая система, способная к самообновлению, саморегуляции 
           и самовоспроизведению, является основой строения, функционирования и развития 
           всех живых организмов;

       б) клетки всех живых организмов сходны по строению, химическому составу и основ
           ным проявлениям жизнедеятельности;

       в) в многоклеточном организме клетки специализированы по выполняемым функциям 
           и образуют ткани, из которых построены органы и системы органов;

       г) все ответы верны.

3. Фосфор входит в состав:

               а) молекул хлорофилла;                                    в) всех органических кислот;

               б) нуклеиновых кислот и АТФ;                        г) каротиноидов.

4. В процессах кроветворения, синтеза гемоглобина и фотосинтеза участвует:

                 а) Cu;                в) Mg;

                 б) Zn;                г) Co.
5. Сложные эфиры высших карбоновых кислот и некоторых спиртов называют:

                 а) липидами;                                                       в) нуклеиновыми кислотами;

                 б) белками;                                                         г) жирами.

6. В состав любого нуклеотида ДНК входит:

        а) одно из четырех азотистых оснований (аденин, гуанин, тимин или цитозин), пен
            тозный сахар рибоза и остаток фосфорной кислоты;

        б) азотистое основание (аденин, гуанин, тимин или цитозин), глюкоза и остаток фос 

            форной кислоты;

         в) азотистое основание (аденин, гуанин,тимин или урацил), дезоксирибоза и остаток 
             фосфорной кислоты;

        г) азотистое основание (аденин, гуанин, тимин или цитозин), дезоксирибоза и остаток 

            фосфорной кислоты.

7. Важнейшим свойством ДНК является ее способность к:

         а) денатурации;                                      в) репликпции;

         б) ренатурации;                                      г) репарации.

8. Способность белков к ренатурации, то есть к обратимому изменению своей струк
    туры в ответ на действие физических и химических факторов, лежит в основе та
    кого важнейшего свойства организма, как:

             а) энергозависимость;                            в) рост и развитие;

             б) раздражимость;                                  г) размножение.

9. Скорость ферментативных реакций зависит от:

             а) природы и концентрации фермента и субстрата;

             б) температуры, давления, реакции среды;                в) влажности воздуха;

             г) размеров клеток, наличия или отсутствия клеточной стенки;     
             д) все ответы верны.

10. ДНК в эукариотической клетке обнаружена:

              а) только в ядре;                                          в) в ядре, хлоропластах и митохондриях;

              б) в ядре, митохондриях и лизосомах;             г) в ядре, центриолях и рибосомах.

11. Плазматическая мембрана эукариотической клетки состоит из :

            а) липидов, белков и целлюлозы;             в) белков , фосфолипидов и полисахаоидов

        б) белков, фосфолипидов и моносахаридов    г) фосфолипидов, аминокислот и хитина

12. Перенос веществ через мембрану против градиента концентрации осуществляет
      ся путем :          а) диффузии;                                  в) активного транспорта;
                                  б) осмоса;                                       г) облегченной диффузии 

13. Центральное место в молекуле хлорофилла занимает атом:

                       а) железа                                         в) азота

                       б) марганца                                     г) магния

14. Комплекс Гольджи участвует в:

              а) синтезе АТФ;           в) образование лизосом, белков молока в молочных железах

              б) образовании рибосом и лизосом;             г) а + в 

15. В отличии от животной клетки растительные клетки имеют :

             а) клеточную стенку;                    д) центральную вакуоль;

             б) митохондрии                             е) а + в + д

             в) хлоропласты                              ж) а + б + в + г

             г) центриоли                                   з) все ответы верны

16. В методах селекции растений и животных общим является:   

           а)  самоопыление и полиплодия                 в)  «воспитание» в желаемом направлении

          б)  испытание производителей по потомству     г)  отдаленная гибридизация и отбор

17. Селекция  специально не занимается:

              а)  изучением закономерностей изменчивости и наследственности

              б)  созданием высокоурожайных сортов  

              в)  выведением высокопродуктивных пород    

              г)  выведением новых штаммов микроорганизмов

18. Силы и явления природы, которые обязаны своим происхождением деятельно
сти человека, называют:   

                    а)абиотическими факторами           в)  природными условиями   

                   б) окружающей средой                     г) антропогенными условиями

19.  Движущими силами эволюции, по Ч. Дарвину, являются:  

                   а) борьба за существование           в) наследственная изменчивость   

                   б) естественный отбор                    г)  дрейф генов

20.  Для человека, в отличии от животных, характерны следующие важнейшие признаки: 

                     а)  истинное прямохождение                   в) членораздельная речь  

                     б) сознание и образное мышление           г)  музыкальность  
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